

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

## Tschetschenische Islamisten in Thüringen II

Die **Kleine Anfrage 2162** vom 5. Mai 2017 hat folgenden Wortlaut:

Laut der Antwort der Landesregierung auf meine Kleine Anfrage 1627 (vergleiche Drucksache 6/3290) gab es im vergangenen Jahr "Einzelmitglieder" des Kaukasischen Emirats in Thüringen. Zumindest ein Teil der Anhänger des Kaukasischen Emirats bekennt sich zum Islamischen Staat.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Anhänger der Nordkaukasischen Separatistenbewegung "Kaukasisches Emirat" gibt es derzeit in Thüringen?
2. Welche personellen, finanziellen oder sonstigen Überschneidungen und Netzwerke gibt es zwischen der Nordkaukasischen Separatistenbewegung "Kaukasisches Emirat" und dem Islamischen Staat in Thüringen?
3. Wie viele Islamisten, die russische Staatsangehörige sind, halten sich derzeit in Thüringen auf? Welchen Personenzusammenschlüssen oder Vereinigungen gehören sie an?

Das **Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 23. Juni 2017 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Der Landesregierung liegen für das laufende Jahr 2017 noch keine belastbaren Zahlen vor. Nach gegenwärtigem Erkenntnisstand scheint eine ähnliche Entwicklung der Anhängerzahlen wie im Jahr 2016 möglich. Insoweit wird auf die Antwort zu Frage 1 der Kleinen Anfrage 1627 verwiesen.

Zu 2.:

Auf die Antwort zu Frage 2 der Kleinen Anfrage 1627 wird verwiesen. Darüber hinaus liegen keine neuen Erkenntnisse vor.

Zu 3.:

Der Landesregierung liegen keine statistischen Erhebungen im Sinne der Fragestellung vor.

Dr. Poppenhäger  
Minister